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НЕ СПІШАТЬСЯ З УХВАЛОЮ .. 
ВМШУ 

Н Е Ѓ 3=Е КОМУНІСТИЧНА' ГИДРА В 
БОЛГАРИ. 

Поліція арештувала в Болг 
ѓарії 305 комуністів за ПІДЃ 
польну діяльність. Між ареиь 
тованим^и є 15 жінок, 4 лікарі, 
5 адвокатів і безліч: студент-
ської молоді. Поліція вќкрила 
теж тайну редакцію комуні-
стичнрї. „Робітничої. Газети", 

'що наклдкувала до дсржавно-

ВАШИНҐТОН. — Не звертаючи уваги на те, що 
сенат уже ухвалив реорганізаційний законопроект, 
на основі якого президент дістав би. більше прав в 
адміністрації. краю, палата представників не спі-
шиться з ухвалою того, законопроекту. Проєкто-
давці старались.переголосувати замкнення дискусії 
над тою, справою і приступити до голосування над 
законопроектом, але значною більшістю голосів 
палата представників переголосувала продовжати г 0 nePeB0P0T-v# 

дискусію. Вкупі з. тим відбулися гарячі дебати, в 
яких падали навіть такі речення, як: „коли цей за-
конопроєкт перейде, то край порине в крові рево-
ліоції". Деякі бесідники говорили, що американ-
ський нарід виснажений, докраю. Його терпели-
вість кінчиться. Уряд грається з вогнем, коли в те-
псрішню пору, по таких великих безупинних зуси-
лях і по витраті величезних грошей — бо безро-
біття зросло знов до того ступня, що було в 1933 
р. — старається для себе переголосувати більше 
прав. 

ВИСЛІД КОШІЮЛі ТЌЛЄФОНІб. 
ВАШИНГТОН. — Контрольна комісія,, якавпро-

довж півтретя року контролювала телефонічну дт-
ку Бела, на що витратила сама телефонічна комџа.- І 
ній три і пів міліона долярів, а уряд півтора міліона, ! 
тепер оголосила вислід своєї праці. Вона заявила, і 
що телефонічна компанія Бела, хоч справно.вико- і 
нўе свою роботу, то проте моглаб 25% обнизити 
ціну за телефонічну службу і це ні трошки не від-
билось би відємно на її організації. Директори ком-
панії, які колись самі запрошували, уряд до контро-
ді, а навіть витратили на це багато власних грошей, 
рішучо запротестували проти такого висліду. і за-
явили, що контроля не є чесна. Вони зо свого, боку 
заявляли, що американська телефонічна. служба є. 
найсправшіиа'Ѓ`найдешевша на цілім світі. 

МЕКСИКАНСЬКИЙ УРЯД ЗАДОВОЛЕНИЙ. 
ВАШИНГТОН. —'Мексиканський уряд у своїй 

ноті до- американського уряду висказав своє задо-
волення, що Америка признає Мексикові право ви-
влащувати чужі компанії, хоч домагається за ви-
влащені компанії грошевої заплати. В ноті гово-
риться, що Мексико готово сплатити готівкою за. 
сконфісковане майно, та висказує надію, що стано-
вище американського уряду облекшить справу і 
поможе небавом довести її до мирного полагоджен-
ня. 

СТАНОВИЩЕ РУЗВЕЛТА б МЕКСИКАНСЬКІМ 
СПОРІ. 

ВОРМ СПРИНГС (Джорджія). — Президент 
Рузвелт подав до відома свою опінію в справі к'он-
фінкати американських нафтових компаній у Ме-
ксику. Він сказав, що вповні піддержує заяву секре-
таря Гола в тій справі, а саме, що мексиканський 
уряд повинен заплатити американським компаніям 
за сконфісковане майно. Крім того додав, що аме-
риканські компанії не повинні домагатися занадто 
великих відшкодовану повинні жадати такої суми, 
яку вони вложили в ті свої мексиканські шдприєм-
ства, а не повинні домагатися такої суми, яку вони 
моглиб видобути, коли би були далі власниками. ' 

ПОГОДА ЯЌ ПРИЧИНА НЕДУГ 

IV -і 

ВТІК ДО ДРАЮ" 1 ВТІК З 
„РАЮ". 

іЩе в жовтні 1937-го року 
втік за Збруч до червоного 
„раю'! з прикордонної смуги 
Яків Мукомеля _(син Гриня) з 
села Кудринців. Перейшовши 
на другий бік, дістався зараз 
до тюрми, де сидів 3 місяці, а 
потім працював у сортівні яб-
лук. Аж несподівано недавно 
томў появився він назад у рід-
цому селі. Передусім пішов до 
церкви н, дав ДР злотих на 
Службу Божу, дякуючи Богр-
ві за щасливий поворот з „ра-, 
ю". Другий раз уже напевно 
не... піде шукати щастя за 
Збруч. 

КОЛОМИЯ ВИМИРАЄ. 
В січні ц. р. Коломия мала 

34,547 постійних мешканців, а 
перед війною понад 40,000 мс-
uiKiiimijL. Число мешканців по-
стійно зменшується, хоч до 
міста прилучили три підміські 
громади. Статистика виказує, 
що в Коломиї живе 12,853 рн-
мо-католиків, 8,307 греко-ка-
толиків, 14,489 жидів і 861 є-
вангеликів. 

ВОВК У ВСЕЛЮДНІИ 
ШКОЛІ. 

В̀ селі Краї, громади Телс-
хани, косівського повіту на 
Поліссі, трапився незвичайний 
припадок. У погоні за псом 
упав до села вовк і, шукаючи 
дороги відвороту перед о-
зброєними у вила й граблі 
мешканцями, попав на подві-
ря школи. Вчитель пострілив 
вовка з дубельтівки. Тоді ра-
нене звіря дісталося через 
вікно до шкільної салі, викли-
каючи нечуваний переполох 
між дітьми. Рана вовка була 
смертельна. Вовк упав мертвий 
на шкільних лавках. 

400 НЕВІДОМИХ ОСТРОВІВ 
НА ГРЕЦЬКОМУ МОРІ. 

. У Греції оснувалося ґеоґра-

НЮ ЙОРЌ. — На річнім _ 
бувся недавно в готелі Валдорф Асторія в гію июр : 
ќу, д-р Патенґер сказав, що погода й атмосферичні 
ділання мають дуже великий вплив на стан людсько-
го здоровля. Він сказав, що чоловік жиє серед ве-
`жчезних атмосферичних сил, які ділають на нього 
більше, ніж щонебудь інше. Корм, повітря, п П є н а 
— це дуже важні речі, говорив д-р Патенґер. Але 
важніші від усього є атмосферичні ділання. в дощ, 
слоту, бурю, чоловік далеко скорше набуває недуг, 
ніж у гарну погоду. Також величезний вплив мають 
на нього пори року. Завданням людського 0Рґа"`з-
му є вчитися приноровлюватись до. тих .атмосфе-
ричних змін. Вони мають великий вплив на люд-
ське здоровля і спричинюють не тільки перестуду, 
чи ревматизм, але також ділають на легені, шлунок, 
серце і всі інші органи. ., '..,, 

АНКЕТА СЕРЕД „ЧОЛОВІКІВ І ЖІНОК. 
НЮ ЙОРЌ. - Професори Колумбійського уні-

верситету розписали анкету між 1,000 студентів і 
студенток з ріжними запитами про поведінку 'чоло-
ніків і жінок. .3 тої анкети виходить, ШШ%%Хгій 
чайно Дивляться на світ, крізь „окуляри чоловіків. 
Далі, жінки звертають більше увагИ на дріош речі 
а чоловіки - н а грубші. Жінки керуються, в осуді 
більше чуттям. Цікаве, що жінки, гостріше осуджу-
вали жінок за неморальність, ніж чоловіків. 

. . . - „ І Л о'ігт фічне товариство, яке. поста 
зїзлі лікарів, що від- " ... 
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У НІМЕЧЧИНІ БУДУЮТЬ ДІМ. 
. Як у Німеччині будують дім, то до нього часто 

вкладають ось таку новину. Це не збірник на воду, 
алѐ  готова, ще в фабриці вироблена кімната для захо-

l роііи людей иа--випадок газової атаки. Таку кімиату 
вмуровують у 'будинок, а коли ворог нападе на місто 
й стане кидати газові бомби, люди одівають маски н 
з цілого дому збігаються до цеї кімнати в підвалі.. 

вило, собі за завдання, дослі 
джувати численні, острови на 
грецьких водах, про які ще й 
нині знають дуже мало. 

Кожного здивує, коли . по-
чує, що на грецьких морських 
водах є коло 400 островів, про 
які. ще сьогодні нічого не зна-
ють, та воно правда. Можна 
би подумати, що ці. острови 
це скелі,, на яких неможлива 
ніяка ростинність, та .воно, не 
так. Це в більшости врожайні 
острови, які моЖна заселити, 
бо мають досить землі, що є 
врожайна і можна її управля-
ти. Є чимало островів, що за-
селені лише при берегах, а в 
глибині пусті. На деяких о-
стровах живуть лише рибалки 
та ловці устриць. 

Кажуть, що на багатьох із 
тих недосліджених островів є 
чимало археольоґічних памя-
ток, тому й наука здобула би 
багато, колиб ті острови до-
кладно дослідити. 

ТАЄМНЕ ВБИВСТВО 
ШОФЕРА. 

Коло мосту Севр .у Парижі 
видобули з Сени тіло . 50-літ-
нього шофера О. Чимеріна, 
при якому знайшли кілька ли-
стів російською мовою. В од-
ному з цих листів є таке ре-
чення: „Шкода, що не увій-
шли ми у взаємини з шофором 
таксівки, що стоїть перед ко-
стелом при вул. Дарі, бо ми 
дісталиб інформації у справі 
схоплення ген. Мілєра". Судо-
вий лікар ствердив, що Чиме-
ріна вдушили перед утоплен-
ням. На шиї мав шалиќ. Ви-
ходить, що Чимерін звів зав-
зяту боротьбу перед смертю з 
напасниками, бо на його тілі і 
на ногах безліч синяків. Здо-
гадуються, що шофера Чиме-
ріна вбили тому, що BJH. знав 
подробиці про схоплення Мі-
лєра. 

АРЕШТУВАННЯ ЗА НЕЛЄ-
ГАЛЬНЕ НАВЧАННЯ Ш-

МЕЦЬКИХ ДІТЕЙ. ,Г. 
У Новому Томислі, ^ Велико-

Польща) 'поліція арештувала 
німку Уршулю Шмідкель, що 
займалася нелегальним иав-
чанням німецьких дітей. 

НОВА ОПРАВА КНИЖОК. 
;,У книгарській,. торговлі у 

Франції появилися- книжки в 
новому роді оправи. Шкіряна 
обгортка обіймає цілу книж-
ку, наче в портфелі, та зами-
кається на . блискавичний за-
мок. Книгарі є тої.думки, що 
цей рід оправи- причиниться 
до. ліпшого збереження кни-
жок, що не будуть запорошу-
ватися та ие будуть нищитися 
внаслідок бутвіння паперу. 
Покищо нові обгортки є тіль-
ки зо шкіри та незабаром по-
являться обгортки з полотна, 
що будуть дешевші. 

ПЕРЕПРОСИВ І ЗЛОЖИВ ЖЕРТВУ 
НА УКРАЇНСЬКИЙ ШПИТАЛЬ 

- ЛЬВІВ. — „Діло" (ч. 61) подає, що о. кан. О. 
Константинович, парох укр. греко-кат. церкви в Ся-
ноці, вніс до суду позов проти польського щоден-
ника „Орендовнік" за те,, що там поміщено неправ-
диві відомості про його церкву, як і про те, що він 
зізнавав у суді фальшиво. На розправі відповідаль-
лий редактор цеї польської газети перепросив-.о. 
.Константиновича і зобовязався заплатити до 1. 
.квітня б. р. 100 зл. на український шпиталь „Народ-
.ня Лічниця" у Львові,. 

До суду з ними! 
Подаючи цю` новинку, „Діло" додаєг що всі у-

країнські громадянські діячі, священики й-установи, 
яких постійно, тепер зневажає україножерна поль-
ська преса, повинні потягати цю пресу до судової 
відповідальности, щоби бодай суди приборкали 
рознуздану нагінќў польської преси на українців, 
яка не знає ніяких гамульців у своїй сліпій нена-
висті до нашого народу і до його діячів. 
ПОЛЬСЬКИЙ РЕДАКТОР ПРО „ПОЛТАВСЬКИЙ 

ДІЯЛЄКТ". 
ЛЬВІВ.— Польське „Стронніцтво Народове" 

влаштувало віче, звернене проти жидів і литовців, 
а зокрема проти „українського сепаратизму". На 
тім вічу, що відбулося в салі „Сокола Мацєржи", 
заговорив про українців польський редактор Марі-
ян Роєк. Він протестував, щоб державний банк міг 
бути у якихсь зносинах з українськими фінансовими 
інституціями, бо це є „сераратистичні товариства". 
Протестував проти накидування „русинам" україн-
ських читанок у державних школах, що писані я-
кимсь „полтавським діялєктом". Вкінці запроте-
стував проти радіових авдицій, у яких співають 'у-
країнські пісні, бо таким робом радіо поширює, ў-
країнізм. По вічу польська_мрлодь відбула .демон,-
страційнйй п'охід, співаючи ,7гймн нар`одовй'^,,гймн 
млодих", а пріі кінці „Не жуцім зємі". 
ВАТИКАЙ ПРОТИ АВСТРІЙСЬКИХ ЄПИСКОПІВ. 

ВАТИКАН МІСТО. — Офіційний ватиканськнй 
орган „Осерваторе Романо" помістив нотатку в я-
кій подано, що Ватикан не мав поняття про те, що 
австрійські єпископи рішилися видати до аветрій-
ських католиків відозву, якою поручили їм толосу-
вати за злиття Австрії з Німеччиною. Далі сказано, 
що єпископат зробив це на власну руку, не питаючи 
Ватиканў, і без його згоди. Ту заяву вважають ви-
явом негодування Ватиканў з приводу згаданого 
поступку австрійських єпископів. 

ЗААТАКУВАЛИ КАРДИНАЛА ІННІЦЕРА. 
ВАТИКАН МІСТО. — 3 радіової ватиканської 

стації осуджено поступок кардинала Інніцера су-
проти Гітлєра і націстів. У радіовій промові, иер.е-
даній по німецьки, і призначеній для австрійських 
німців, дано до пізнання, що німці-катодики не є 
звязані тим що.їм поручив кардинал,, коли.радив 
голосувати за злуку Австрії з` націстичною Німеч-
чиною. Сказано далі, що кардинал підчинився Гіт-
лєрові. У тій промові не згадано імени кардинала 
Інніцера, але було ясне, що про нього мова. І.не 
подано імени того, хто говорив через радіо. Далі 
говорено про „політичний католицизм", себто про 
те, що закидають папі, єпископам і католикам, що 
вони ставлять інтереси релігії вище інтересів дер-
жавних і громадянських. 

КАЗАЛА ЙОМУ ЗАГОВОРИТИ — НІМЕЦЬКА 
КРОВ. 

ВІДЕНЬ. — Кардинал Лнніцер вислав до наці-
стичного організатора О. Біркеля ще одного листа, 
в якім заперечив, будьтоби його попередній, лист 
був вислідом якоїсь конференції між папським нун-
цієм у Берліні й німецьким міністром заграничних 
справ. Кардинал підкреслив,, що він і. австрійські 
єпископи поручили. австрійським німцям католи-
кам^голосувати за обєднання Австрії з Німеччиною 
згідно-зо своїм власним переконанням і зо своїм 
сумлінням. Це був, пише кардинал, наскрізь спон-
танічний вибух, спричинений .небувалою істррич-. 
ною подією.: поповним злиттям Австрії з Німеччи-

ХОЧЕ, ЩОБ ЯОГО СИЧА 
ВИСЛАЛИ ДО БЕРЕЗИ. 
Громадянин Маєр 3., вла-

сник кількох камениць у Вар-
шаві. має сина, який під теро-
ром забирає йому гроші, про-
дає річи, фальшує його під-
пис на векслях і т. п. Маєр 3. 
просив інтервенції у рабіна; 
колиж і то не помогло, він 
звернувся до одного з вар-
шавських городських старости 
із проханням заслати його сн-
на до Берези, а то він відбере 
собі життя. 

ЗАВЗЯТЕ ПОДРУЖЖЯ. 

В Югославії, у містечку Ро-
кіновач, живе оригінальне по-
дружжя. Це Олена й Вінец 
Степачкн, які минулого, місяця 
святкували своє срібне ве-
сілля. 

Це подружжя посперечало-
ся в р. 1916. Спір був дуже 
нагальний і Віисц заприсяг 
собі, що не відізветься до О-
лсни, доки вона його не пере-
просить. Але трапила Koqa на 
камінь: Олена теж за ніщо в 
світі не хотіла перша витягну-
ти руку до згоди. Коли ,по-
други мусіли конечно порозу-
мітися в якійсь справі, писали 
до себе листи. 
, Тепер сусіди намовляють 
Вінеца, щоби вшанував 25-літ-
ні роковини^свого подружжя н о ю . ; ц е и ; КрО К н е . М а Є нічого спільного, зо змаган-
таким способом, що г скаже н я м зменшити таким робом напруження, яке існує 
жшш „Добрий,, день . Але м^ж Ц Є р К В 0 К ) j державою. Це тільки маніфестація 
внертюх відповідає̂ , на де, що т о г о г л ибокого переконання, що є в німецькій кро-

ві. Далі кардинал висказав надію, що в тій історич-
ній хвилі повинно прийти і до згоди між церквою 
і державою. Також і цей лист закінчив кардинал 
словами „Гайль Гітлєр!" 

СЛУХИ ПРО ПЕРЕНЕСЕННЯ ІННІЦЕРА. 
РИМ. — Доносять з ватиканеьких кругів, що 

ла на це тільки одним словом, там підносяться голоси, щоби перенести кардинала 
написаним на картці: „Ні". ' Інніцера з Відня на інше місце. 

він так довго міг обійтися без 
розмови з жінкою, то й нада-
лі обійдеться. Аджеж Олена 
добре знає, що вина є по, її 
боці, отже може признатися 
до цеї вини. 

Але завзята Олена відпові-
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ГУВЕР ПРОТИ РУЗВЕЛТА 
А 

В американських газетах розписуються широ-
ко про вискази Герберта Гувера про політику, кра-
йову й міждержавну. Герберт Гувер, як звісно, це 
бувший президент Злучених Держав та один з ви-
значніших провідників Републиканської Партії і як 
такий заслугує на увагу, дарма, що він властиво не 
був справжнім політиком і справжнім публіцистом. 

Голос його у теперішню хвилю звертає на себе 
загальну увагу ще й тим, що він недавно обїхав 
ріжні європейські ќраї. Через це його приятелі да-
ють йому розголос людини, що все бачила власни-
ми очима. Хоч він має деякі здібності до адміні-
страції великих підприємств, то доказів спостереж-
ливого змислу він ніколи не давав. ` 

При першій нагоді висказати свої спостережен-
ня, яке йому дала відома Рада Заграничних Відно-
син, Гувер заговорив передовсім про нині загально 
дебатоване питання боротьби між комунізмом, фа-
шизмом і демократією. Про комунізм він сказав 
коротко те, що про нього завважили всі, крім тих, 
що не вміють або не хочуть бачити, а саме те, що 
комунізм поволі помирає природньою смертю та 
що він нині не представляє вже ніякої поважної не-
безпеки. 

Признавши демократичний устрій найкращим 
для Америки, Гувер каже, що цьому устроєві гро-
зить небезпека не від комунізму, але від фашизму 
й загальної тенденції до диктатур. Коли він радить, 
що демократія, себто демократична країна (така, 
як Америка) повинна боротися проти фашизму не 
союзами з іншими демократичними державами, то 
він дає зовсім зайву раду, бо держави звичайно не 
роблять союзів за основними засадами своїх дер-
жавних устроїв, а відповідно до своїх інтересів. Ба-
гато основніша його порада, щоб демократія вела 
боротьбу проти фашизму, поборюючи в себе самої 
всякі зловжитќи, обороняючи умову чесність, буду-
ючи мораль, запобігаючи війні. Видно, він вихо-
дить із заложення, що коли в демократичній країні 
не поборюється зловжитків, не плекається умової 
чесности, дається хід воєнним авантурам, то демо-
кратія в такій країні копає сама собі гріб і веде до 
фашизму. 

З цього заложення Гувер робить далі дивний 
висновок: що Рузвелтові заходи плянованої госпо-
дарки ведуть до фашизму. Тут уже говорить'з Гу-
вера не демократ і не ворог фашизму, а ре-
публиканець і безоглядний прихильник старої не-
плянованої господарки, котра доводила до депре-
сії й на депресію нічого не робила. Рузвелт і подіб-
ні йому люди виходять із зовсім іншого заложення, 
а саме з думки, що саме брак господарського пля-
ну, з правильними депресіями й з урядовою безрад-
ністю на депресії, мусить компропітувати демокра-
тичний устрій і довести або до комунізму або до 
фашизму. 

Пятниця, 11. березня 1938 p., 
у Відні. 

Це тихий, погідний, прове-
сняний день. Один з тих, що 
розпромінюються в березні у 
Відні чудово тужливим ча-
ром першої весни. Я любую-
ся його благодатним подихом 
уже від самого ранку, погля-
даючи крізь широко відчинене 
вікно на простору площу Гай-
маркт, перед моєю хатою. 

Довго сиджу біля мойого 
вікна і довго дивлюся на ту, 
так добре мені відому частину 
прегарної наддунайської сто-
лиці, не прочуваючи, що це 
—- останній день старої Ав-
стрії... 

11. березня 1938 р. — справ-
ді, якаж епохальна дата вхо-
дить з ним в історію новітньо-
го світу! Але покищо той день 
повний тихої погоди. І власти-
во ніщо не вказує на велич 
грядучого моменту, що вже 
впродовж кількох годин во-
рухне Віднем мов стихія не-
переможного ѓурагану. Гура-
ґану, в якого бурях постано 
ви злодійського версай^ського 
договору відносно безвольно-; 
сти Австрії розпадуться мов 
стіни терему, потрясеного Сам-
соном, і визволена за одну ніч 
Австрія подасть руку матер-
ній Німеччині в усецілому, ні-
ким ані нічим не спиненому 
о б єднанню! 

Правда, переглядаючи ран-
ню пресу, дізнаюся, що в уні-
верситеті прийшло знову до 
сутичок між націонал-соція-
лістами і клерикалами. Що но-
шення візнак з гакенкройцом 
— як відомо, знамям націонал-
соціялістів — студентам забо-
ронено. Та що в цілім околі 
університету, від монументу 
Лібенберга аж по ратуш і 
Фольксгартен, стоїть сильне 
поготівля поліції. І таксамо 
непокоїть вістка лондонського 
Дойчес Нахріхтенбіро про те, 
що за заявою заступника мі-
ністра Зайса-Інкварта — од-
ного з націонал-соціялістич-
них членів австрійського уря-
ду — націонал-соціялісти в 
уселюднім голосуванні, при-
значеному на неділю, 13. бе-
резня, участи брати не будуть. 
А тут вам усі віденські ґазе-
ти так і переповнені приписа-
ми і постановами щодо пере-
ведення того голосування, у 
справі повної незалежності! 
Австрії, на яке уряд канцлера 
Шушніґа рішився щойно цими 
днями. 

Так мучений томливим не-
спокоєм, виходжу на вулицю. 

Іду на площу трохи прой-
тись, але зараз з першим кро-
‚ком по моїй Зібенбрунен-
фельдґасе бачу ввесь хідник 
устелений летючками урядо-
вото „Фронту Батьківщини" 
(Фатерлендіше Фронт), що 
завзивають Відень до вселюд-
ного голосування. Летючки 
ріжної величини і з ріжними 
написами, але всі вони зреда-
ґовані так, що домагаються 
від кожного голосуючого без-
умовного послуху. — „Слава 
Шушніґові! Голосуємо: так!" 
— „Всі голоси за незалеж-
ну Австрію!" — „Нема чести 
без свободи! Голосуємо всі 
до одного за Австрію Доль-
фуса і Шушніґа!" — „Наш 
прапор: червоно-біло-черво 
ний (це краска державного 
прапору Австрії, І— О. Г.). Го-
лосуємо: так!" І таке інше і 
ще інше, але по сутѓі речі всі 
оті летючки та; розліплені по 
вулицях відозви і проклямації 
уряду й Ф. Б. сповіщають вам 
одно, а саме, що хто обо-
вязаний голосувати, той має 
голосувати тільки і виключно 
за те, що наказує уряд, себ 
то за повне відокремлення 
Австрії від Німеччини! 

Яке страшне засліплення 
керманичів австрійського уря-
ду! 

Замісць ось намагатися з 
усіх сил довершити нехай по-
кищо хочби духового обєд-
нання Австрії з німецькою 
батьківщиною, вони тримають-
ся Ще завжди з ґрунту схиб-
леної політики безталанного 
маняка Дольфуса, якому так 
злощасно заімпонувала „про-
текція" антанти й Женеви. І 
повертають усе наново на 
шлях австріяцького пустомель-
ства, австріяцької дволично-
сти, а з цим і на шлях по-
жалування гідної братовбив-
чої боротьби. Бо треба мати 
на увазі, що впродовж остан-
ніх років тої братовбивчої бо-
ротьби з Австрії мусіли вті-
кати коло 40,000 людей, при-
хильних ідеї обєднання обох 
країн, 10,000 австрійців кара-
лися за ту^ ідею по кримі-
налах і концентраційних табо-
рах, 100,000 родин зруйновано 
і спролетаризовано шляхом 
безоглядного гонення націо 
нал-соціялістів в Австрії, а пі-
сля вбивства Дольфуса виві-
шано їх стільки, що почали 
віденцям пригадуватися часи 
Метерніха і Гайнава. 

Але в Місті тимчасом почи-
нає діятися щось грізне і за-
трівожуюче. 

Ще ось 'перед полуднем про-

К. МІксат, 

М А Є С Т А Т У Ш М А Т Т І 
(Казка). 

Був потужний і багатий цар, 
Маурус. його першим міні-
строи був багатий боярин 
Нарциз. Син Нарциза, Роґус, 
був ^секретарем у міністерстві. 
Той'Роґус оженився з найкра-
щою дівчиною в державі, 
Фльорілею', і жив з нею ща-
сливо. Царська палата припи-
рала до `величезного царсько-
го саду, обведеного муром. 
В мурі то тім боці саду була 
фіртка. Тою фірткою виходи-
лося над ріку, широку як Ду-
най, як Волга: Беріг був по-
рослий лісом. 

Як довгий здовж берега рі-
КИ був мур царського саду, 
під. карою смерти ' не вільно 
бул'о нікому іти туди. Ні бе-
регом не було вільно йти, і 
рікою плисти, чи ловити там 
рибу, або в цім місці ку'па-
тися. Це тому так, по тут ку-
пався сам цар. Приходив тою 
фірткою в мурі і, викупав-
шись, фірткою вертався до 
саду і до своєї палати. 

Як би не те, що цар все 
тут купався і, викупавшись, 
все дрімав над берегом у тіні 
дерев, то секретар Роґус мав 
би дуже близько до своєї ха-
ти і до своєї жінки. Ріого ха-
та була над рікою, там, де 
наліво кінчився:мур царсько-
го саду. (Роґус пройшов би 

'сад, вийшов би ффткою, скру-
тиц би вліво і за хвилину був 

(1) 
би в хаті. Та саме там 
над рікою, куди йому тре-
ба би йти до хати, було ку-
пелеве місце царя. Також ключ 
від фіртки мав тільки один 
цар. З отсеї причини Роґус 
мусів обходити цілий цар-
ський сад і до своєї хати йти 
вулицею по розжаренім сон-
цем камінню і вдихати вулич-
ні порохи. 

Фльоріля також любила ку-
патися в ріці. Ішла все в тій 
порі, коли знала, що цар іще 
спить. Одної днини він встав 
скорше і скорше пішов ку-
патися. Не вліз у воду зараз 
коло фіртки, а пішов яких 
триста кроків далі, горі рї-
кою. Коли вліз у воду і гля-
нув вгору ріки, побачив у во-
ді, яких двіста кроків далі, 
якусь молоду, прегарну жін-
ку. Обурений, що хтось по-
смів лізуи у воду, зарезерво-
вану тільки для нього, став 
плирти до неї, щоби спіймати 
і передати катові. 

То була жінка Роґуса. По-
бачивши царя, вона в пер-
шій хвилі з жаху задеревіла. 
Вона знала, що хоч п муж мь 
ністерський секретар, хоч п 
тесть перший міністер царя, 
то як її спіймають, помилу-
вання їй не буде. Коли поба-
чила, що цар пливе до неї, 
вона стала й собі плисти. Вті-
кала. Та даремний був и тр`уд. 

Цар був щораз ближче і ближ-
че. 

— Вже не втечу, — подума-
ла. — Ліпше заждати, або й 
самій підплисти до нього і 
просити. Може вимолю від 
нього моє життя. А ні, то 
раз мати родила! 

Стала плисти назад і вони 
дуже скоро зійшлися. Вхопила 
його руку і поцілувала, бла-
гаючи: 

— Прости, царю над царя-
ми! Прости, ласкавий пане! 

— Хто ти? — цар спитав 
грізно. 

— Я Фльоріля, жінка Ро-
ґуса. 

— Я не знав, що Роґус має 
таку гарну жінку. 

Цар змилосердився над нею 
і катові не- передав. За те за-
боронив їй про їх стрічу ка-
зати Роґусові. 

Цар Маурус строго придер 
жувався конституції, яку дав 
був свому народові. Ця кон-
ституція давала цареві право 
робити, що'схоче,, лише щоби 
під його приказом був під-
пис першого міністра. Маурус 
не позволяв собі на ніякі без-
правства, бо на все те, що 
зробив, мав підпис Нарциза. 

Одної днини цар Маурус по-
лагодив усі державні справи, 
себто попідписував папери, 
може яких чгімдесять штук, 
які йомухподавав і співаючим 
голосом поясняв його у -пер-
ший-міністер Нарциз. їх вели-
чество зволили з прижмуре-
ними очима вислухати всі ті 
пояснення. Це були іменовання 
державних достойників, при-
суди смерти і пару інших та-

ких дрібничок. Слухаючи, раз 
коло разу позіхав. 

— Вже кінець, — сказав мі-
ністер, беручи грубий обере-
мок актів під паху і ховаючи 
до кишецї в камізельці дер-
жавну печатку. 

— Ще не кінець, мій любий, 
— промовив цар. — Маєш тут 
не виповнені формулярі на 
смертні присуди? 

— Маю, ваше величество, 
— відповів міністер. — Скіль-
ки треба? 

`— Висгане один. Печатку 
вийми назад з камізельки і 
прибий и на тім формулярі. 
Також підпишися і подай ме-
ні до підпису. 

— Та на порожнім форму-
лярі? — ;спитав здивований 
міністер. j 

— Може ти противишся? 

ходять вулицями більші й мен-
ші гуртки здебільша молодих 
людей, які 'хором виголошу-
ють націонал - соціялістичні 
кличі, вигукують „Зіґ-Гай.ль" 
та „Гайль-Птлер" і кудись бі-
жать. Згодом таких гуртів на 
вулицях Відня бачу щораз 
більше. їх хорові рецитації 
стають щораз грімкіші і жа-
гучіші. Вони пробігають ву-
лицями. і площами нагально, 
мов до штурму, і водночас чую 
протяжні сирени алярмових 
авт' поліції, 'я'к'і летять поспіш-
но в ріжних напрямах, голов-
но одначе в ст'о'рону Інере 
Штадт. Разом 'k тим помічаюў 
що каварні і ресторани пусті-
ють, що з дальших округ Від-
ня надтягають ґрупи людей 
водно в сторону середмістя, 
що деякі склепи і крамниці 
вже після полудня зачинені, а 
скрізь по вулицях стоять гурт-
ками люди і про щось захо-
вано говорять. У якусь хвилю 
переходить через Янґасе від-
діл морксистівських крикунів, 
що верещать: „Рот-Вайс-Рот 
— Гітлєр Тод!" та „Нідер міт 
ден Націсі"Як довідуюся, то це 
союзники уряду, з якими Шуш-
ніґ тепер злучився, щоб при 
їх допомозі' перемогти націо-
нал-соціялістів. 

„А поліції в середмісті- те-
пер стільки, що воно нею о-
кружене всеціло", каже хтось 
із прохожих,- причім якась 
жінка з висловом блідої тріво 
ги на лиці зідхае: 

„Господи, це знову поллєть-
ся кров!" 

І дійсно, в тім же часі, як 
почалися в усім місті демон-
страційні походи революціоне-
рів, бурмістр Відня, Шміц, 
страшенно непопулярний і як 
політик і як людина (він не-
давно велів у Відні вигублю-
вати всі голуби), влаштовував 
у ратуші збройне поготівля 
червоних, звелівши узброїти 
500 комуністів, які мали ки-
нутися на націонал -соціялі-
стичні відділи. Але зрив рево-
люціонерів був такий нагаль-
ний, всезаймаючий і так зна-
менито; підготований, а при-
тім з такою залізною дисци-
пліною мас переведений, що 
до проливў ќрови, на щастя, 
не прийшло ніде. А уряд Шуш-
ніга мав згодом проти себе 
фронт мас з усього міста, я-
ких походу не могла вже здер-
жати ніяка сила, бо ні поліція, 
ні військо не хапалися ставати 
на них. Уся ось імпозантна 
Кернтнерштрасе, площа Шток-
ім-Айзен Пляц 1 вся Рінґштра-
се в околі Опери — все те на-
повнялись дедалі щораз біль-
шою скількістю людей з від-
знаками гакенкройцу, людей, 
що маширували, бігли і Юр-
билися під грізні речітативи 
бойових хорів, під вигуки ре-
волюційних кличів і під співи 
пісень, яких кожне слово вра-
жало мов удари куль і мечів 
і било люто об прогнилі осно-
ви старого ладу. Я думаю, що 
юрба, яка руйнувала колись 
Бастилю, мусіла так іти, так 
метушитися, так кричати і так 
співати, як оті націонал-соція-
ліси ввечорі того дня у фідні. 
Від їх юрб.проносилася якась 
несамовита гроза, ніби від 
кратеру горїючого вулькану. 
І ви почували і з трівожною 
ясністю в душі, що наскільки 
лиш та розгукана, під знаком 
Гакового Хреста зібрана і 
згуртована юрба захоче, то 
вона зруйнує до тла і в одну 
мить усі величаві камениці на 

Цеж уже була перемога зре-
вольтованих. Бо після того, як 
коло 10. тод. палата „Фрон-
ту Батьківщини" була вже в 
руках націонал-соціялістів, і 
РІНҐОМ перейшов перший по-
хід переможців з горіючими 
смолоскипами, до повного 
триюмфу націонал-соціялістів 
був уже тільки один крок, а 
саме: утворення нової влади, 
Повідомлення про це подав 
юрбі в годині 1:15 вночі інжи-
нір Райнталер з балькону Па-
латй Уряду, промовивши до 
неї так: 

„Націонал-соціялісти і наці-
онал-соціялістки! Рідко коли 
пережив Відень таку хвилю 
одушевлення, як сьогодні. Оце 

ось захоплення влади націо-
нал-соціялістами,і.про яке ми 
досі тільки мріяли, це вже до-
вершена, дійсність, і з сього-
днішнім днем починається но-
ва епоха в Австрії, епоха все-
німецького обєднання. Хай 
живе велика німецька держа-
ва! Гайль Гітлєр V 

Опісля д-р Юрі прочитав 
склад нового уряду. Та я вже 
не був ўсилі. слухати до кін-
ця. Смертельно втомлений, фі-
зично й дуу)во, пішов до ха` 
ти. А як ішов, то в душі мені 
дзвеніла мелянхолійна мельо-
дія якоїсь пісні з епохи Ці-
сарського Відня... 

Прощай, прощай! 
Д-р Остап Грицай. 

В 

ПО МОСКОВСЬКІМ ПРОЦЕСІ 
Крівава комедія закінчилася 

крівавим присудом, що пови-
нен поважно збільшити огиду 
Европи до московського де-
спотизму. 

Дуже характеристичне, що 
не уласкавлено ні одного з 
обвинувачених представників 
національних республик. Це 
зрештою цілком зрозуміло як 
з погляду психольоґічного так 
і національно - політичного. 
Досить і узяти до рук 'числа 
„Ізвєстій" з останнім словом 
Вишинського і текстом прису-
ду, досить перебігти по ряд-
ках, повних жадібного скаву-
ління ќрови, щоб відчути, що 
смерть українця, білоруса й 
туркестанців 'просто необхідна 
для самого підкреслення стану 
відносин між Московщиною 
та чужими націями СССР. У-
ласкавлення їх було би просто 
ударом по цілій концепції 
„сабірателя русскіх земель'.', 
Сталіна. Не зважаючи на всі 
намагання впорядчиків проце-
су перемішати в однім огиднім 
кублі московських противни-
ків Сталіна, „правих троцькі-
стів" з буржуазними націона-
лістами, між ними лишається 
неперехідна межа навіть у 
спільній могилі. Колиб у тім 
несамовитім, повнім .недореч-
ностей і суперечностей мере-
живі оскаржень, „зізнань" і са-
мооскаржень навіть і була я-
кась мікроскопічна частинка 
правди, то й тоді їх станови-
ще на суді перед власним сум-
лінням, перед- власною нацією 
і перед цілим культурним сві-
том цілком інше як їх москов-
ських співоскаржених. Все, 
що визнавали на суді члени 
поневолених націй, вони ви-
правдували одним реченням: 
я робив все це на те, щоб від-
окремити свою країну від С. 
С. С. Р. Те, що було найтяж-
чим злочином в очах москви-
нів, моглоб, може бути, при 
належнім виясненні всіх об-
ставин навіть свого роду ге-
ройством в очах всіх інших̂ . 
Але й ті безсумнівні злочини, 

рювати колективізацію всімн 
засобами, включно до зброй-
них повстань. У часі тої бо-
ротьби ми вже мали звязок з 
одною ворожою СССР держа-
вою. Щоби підтримати нашу 
боротьбу, ця держава посила-
ла нам диверсантів, петлюрів-
ських емісарів і зброю. Мою 
діяльність спря`мовано на те, 
щоб відокремити Україну від 
СССР та поборювати совєт-
ську владу. На початку 1935 
р.'в Україні утворилась націо-
налістична організація, яка 
мала н̀а меті відокремити У-
країну від СССР, числячи на 
підтримання зовнішніх - сил, з 
якими я тоДі мав звязок". 

Подібні зізнання давав і се-
кретар комуністичної партії 
Білоруси, Шаронгович, який 
між іншим заявив: „У 1933 р. 
я приступив до національної 
фашистівської антисовєтської 
організації. її головну мету 
Головід сформував так: по-
валення советського уряду, 
відновлення капіталізму, від-
ркремлення Білоруси від СССР 
вразі війни шроти фашистів-
ських держав. Засобами бо-
ротьби були шкідництво, ди-
версії, терор. Ми ударемнюва-
ли в 1932 р. постачання збіж-
жя з Білоруси і ширили чуму 
між' свИнямйі: В 1936 р. шири-
ли ми анемію між кіньми. Ми 
шкодили також на національ-
но-культурнім фронті, щоб 
скомпромітувати національну 
політику советського уряду. 
Ми готували замах на Воро-
шілова, коли він у 1936 р. 
прибув на маневри до Білору-
си. Все це ми робили, щоби 
повалити совєтський уряд і 
відокремити Білорусь " від 
СССР". 

Не інакше звучать і зізнання 
Ікрамова та Ходжаєва. Пер-
ший з них зізнавав між іншим: 
„У 1928 р. був я членом бур-
жуазно-націоналістичної гру-
пи, потім вступив до партії 
„Мілді Істікляд" (Національ-
на незалежність). Вона зроби-
лась агентурою англійського 

які вони повнили над безза- імперіалізму в середущій Азії, 
хисним населенням своєї бать- Ходжаєв та я захопили в свої 
ківщини, було поповнене під 
московським примусом і під 
московським проводом. Кож-
ний з них міг би запитати се-
бе, чи був би якийсь москвин 
кращий на його місці. І чи не 
вважав себе Валєнродом де-
хто з них. 

Коли про розстріляних вна-
слідок процесу москвинів мо-
жна лише сказати — злочинці, 

руки керівництво школами і 
готували там свої, кадри, шоб 
захопити й університети. Ми 
наказували нашим людям 
між секретарями райкомів, 
щоб вони організували тіро-
відні осередки, при допомозі 
яких можна булоб викликати 
збройні 'повстання". Ходжаєв 
зо свого боку заявив між ін-
шим: „Для звязків з Англією 

;,1м,,п;,.п,,мі ч . , о ч т т і І , ш Т о ! я вживав курбашів, кермани-
чів басмачів. Я зійшовся з на-
ціоналістичними колами коли-

— спитав( цар. — Ти може 
гадаєш, що як ти мій консти-
туційний міністер, то мусиш 
знати, нащо прибиваєш пе-
чатку, передану тобі мною? 
Чи конституція дає тобі пра-
во знати, що ти підписуєш? 
Ти хіба здитинів. 

— Я знаю тільки те, що я 
мого найяснішого царя най-
вірніший раб. 

Нарциз прибив печатку і 
дав свій підпис під присуд 
смерти без імени засудженого. 
Хво цей документ мав у своїх 
руках, міг вписати чиєнебудь 
імя і передати документ като-
ві. Так, вже не питаючи ні-
кого, виконував присуд, себто 
стинав голову. 

. (Далі буде). 

ќу нитку ланцюги поліційних 
кордонів, нанесе погубу скрізь 
туди, де бачить ворожі їй ря-
ди, і скрізь і всюди буде з 
нею перемога і триюмф. І о-
так, коли На кілька хвиль пе-
ред восьмою годиною ввечорі 
радіо передає промову Шуш-
ніґа, якою той сповіщає своє 
уступлення, після того, як у 
годині 5:30 проголошено „від-
ложення" голосування! — і я 
коло масово обложеного Бун-
десканцлєрамту на Бальгавс-
пляц чую стихійний крик кіль-
катисячної юрби, то мені зда-
ється, що на гострих вістрях 
и прапорів хитається голова 
Шушніґа... 

про чужонаціональні жертви 
процесу цього з такою рішучі-

Рінгштрасе, прорве як слабень' СТЮ ^ к а з а т и н е можна. З осу-
дом їх треба зачекати до того 
часу, коли можна буде вияви-
ти про них правду. Тимчасом 
для некрольоґів для них мо-
же служити в деякій мірі і те, 
що вони зізнавали. 

Гринько зазнавав між іншим: 
„Ми, боротьбісти, Шумський, 
Полоз, Блакітний, Любченко я 
й інші, вступаючи до , партії, 
затримали наші буржуазно-
націоналістичні позиції, а по-
тім і загострили їх. У 1929 р. 
утвори'лась нова організація, 
до якої крім Шумського та 
Полоза належали також Мак-
симович, Сологуб та інші. У-
країнські організації дали 
своїм членам доручення побо-

шньої Туркестанської Респуб-
лики й уважав можливим при-
няти пропозицію Англії відо-
кремитися від СССР. Ми сн-
стематично випирали з совєт-
ського та партійного апарату 
справжніх совєтських людей і 
заступали їх своїми людьми". 

Ці зізнання цілком відпові-
дають тому, що подавала сама 
совєтська преса про національ-
ні рухи в межах СССР, але ра-
зом з тим доводять і цілкови-
ту брехливість зізнань про 
звязок таких переконаних мо-
сковських імперіялістів як 
Троцький, Бухарін, Риков, Ра-
ковський і т. і. з визвольними 
рухами чужих націй, спрямо-
ваними проти панування Мо-
скви. — (Офінор). і 
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ивяярвряв 
НЕЧЕСНА ПОЛЄМ1КА. 

Полеміка це спір на якусь 
суспільну, наукову, культурну 
політичну чи релігійну тему. 
Один чоловік говорить о д н е , І ї х ч и т а ч . — „свобода"^ про 

А ЯК „НАРОДНЯ ВОЛЯ"? 

А саме так полемізує редак-
тор „Народної Волі" (з 29 бе-
резня ц. р.) в статті ,ДЦе про 
диктатуру і демократію". Він 
полемізує зо статею, що поя-
вилася в „Свободі" 22. берез-
ня ц. р. в рубриці „З дня". 
Там він іще раз запевняє сво-

а другий говорить що інше 
Такий спір, чи полеміка, (ко-

лн ведена в грани'цях пристой-
пости і на належній умовій 
висоті, приносить велику ко-
ристь не лиш тим, що її ве-
дуть, але й тим, що її слуха-
ють, себто загалові. Бо всякі 
річн на світі, матеріяльні і по-
думані, мають „кілька боків". 
Один чоловік бачить дану річ 
з одного боку, а інший — з 
другого. Коли вони зачнуть ту 
річ насвітлювати зі всіх бо-
ків, то вони, хоч і можуть спе-
речатися та говорити - що 
інше, то вважно слухаючий чо-
ловік багато скористає з того. 
Він може виробити собі, по-
гляд, який міститиме в собі 
гадки одного і другого. 

ПРИКЛАД. 

Зробім такий експеримент. 
Поставмо наш домашній стіл 
перед кількох дикунів з Афри-
кн, які стола в житті ніколи 
не бачили. Але розставмо їх{ 
так, щоб один з них дивився 
на стіл зпереду, один збоку, 
один згори, а один знизу. І 
скажім тим дикунам цей стіл 
описувати. Що вийде? Один 
дикун, що ' сидить зпереду, 
скаже, що стіл це два довші 
стовпці зпереду і два корот-
ші ззаду, а на верху вузенька 
дощинка. Бо так йому зпе-
реду буде той стіл виглядати. 
Тон, що стоятиме збоку, дасть 
трохи відмінний опис, а той 
що буде дивитися на стіл зго-
ри, скаже: „Неправда. Стіл це 
ніщо інше, тільки гладка дош-
ка, така то довга й така ши-
рока, і більш нічого. Він бу-
де присягатися завзято, що він 
слушність. Таксамо інші- бу-
дуть обороняти свої погляди. 
Але чи кожний з них окремо 
буде мати рацію? Ні. Хоч усі 
вони будуть різко суперечити 
собі в описах, то фактично ні 
один з них окремо рації мати 
н'е буде, тільки рація буде в 
них усіх. Щойно уважно ви-
слухуючи їх усіх, можна ви-
робити собі точний опис дій-
сного стола. 

ТЕ САМЕ З ПОДУМАНИМИ 
РІЧАМИ. 

Точнісінько те саме діється 
з нами, коли ми роздумуємо 
над якимись подуманими річа-
ми, які є для нас новістю, так-
само як для дикунів стіл. Одна 
людина запримітить одну сто-
рінку якоїсь справи, друга — 
другу, третя — третю. їх опис 
може ріжнитися таксамо різ-
ко, як опис дикунів стола, а 
проте повна, цілковита прав-
да міститиметься не в однім 
описі, тільки в ўсіх описах ра-

ти демократії, й далі сам ве-
дикодушно бере демократію в 
оборону. А Це неправда. Не-
правда, начебто „Свобода" бу-
ла проти демократії. Навпаки, 
„Свобода" на кожному кроці, 
включаючи і згадану статтю, 
найвиразніше заявляється за 
демократію, перестерігаючи 
суспільність перед шкідливи-
ми,'злочинними чинниками, я-
кі надуживають демократії на 
те, щоб викликати в суспіль-
ності анархію. В тій статті ви-
разно сказано, що в суспільнім 
вихованні треба змагати до 
того, щоб навчити суспіль-
ність розумно розвязувати 
ріжні суспільні проблеми; щоб 
задержати самодисципліну, бо 
лиш у розумній, розважній, 
самоздисціплінованій суспіль-
ності можлива демократія. В 
тій статті найвиразніше сказа-
но, що такий стан, у якому 
суспільність сама вміє придер-
жувати лад і порядок, є най-
ідеальніший. 

НЕЧЕСНІСТЬ ПОЛЕМІКИ. 

З українського життя в Америці 

На піддержку доказу, що 
всі демократичні суспільності 
придержують цю самодисци-
пліну, наведено там статтю а-
мериканського кореспондента 
з Лондону, Фердинанта Ќўна, 
в якій він говорить, що анґлій-
ська 'преса вразі потреби са-
ма накладає на себе таку цен-
зуру, якої позавидувалиб дик-
татори. Він дослівно пише: „У 
фінансовій ќрізі 1931 p., в се-
редземноморськім н а п н я т т і 
1935 p., в тижнях, що попере-
джали абдикацію 1936 р. — 
бритійська преса заткала собі 
„добровільно" рота з такою 
докладністю, що цього поза-
вндувалиб навіть диктатори". 
(Підкреслення наше — Ред.). 

Саме це речення американ-
ського журналіста було найго-
ловніше: воно було заложен-
ням цілої тої статті. Але ре-
дактор „Народної Волі", пере-
даючи слова цього американ-
ського журналіста, навмисно 
викинув ці` слова, щоб згада-
ній статті в „Свободі" надати 
цілковито відмінне значіння і 
щоб конче знайти „причину" 
до нового нападу на „Свобо-
ду". Мовляв, вона „ненавидить 
демократію". Стверджуємо, 
що така полеміка не є розум-
на і чесна. Вона не уздоров-
ляє наших відносин, не вчить 
суспільности нічого доброго, 
не кристалізує світоглядів, а 
тільки вносить безлад у наше 
життя. 

Накінець треба зазначити, 
що речення „вереск демокра-
тичного світу" в нашій згада-
ній статті, як це виразно ви-

зом. Такий всеохоплюючий о-;ходить з духа статті, відно-
пис даної справи можна назва- (ситься до тих, так званих, „о-
ти „синтезою справи". Синте-іборонців демократії", які ве-
за повстає внаслідок сполуки рещать за „свободу і демоні 

НЮ ЙОРЌ, Н. и.` 

Свято Ольги Басарабової. 

В неділю ввечір, гО-гс бе-
резня ц. p., в Стайвесант Гай 
Сќул у Ню йорќу відбулося 

{заходами` Українського Чер-
воного Хреста ОДВУ свято в 
честь Ольги з Левицьких Ба-
сараб. 

В першу частину програми 
входили такі точки: Україн-
ський мішаний хор під упра-
вою диригента п. Т. Онуфри-
ка відспівав дуже гарно гимн 
Червоного Хреста. Не лише 
спів цього хору був гарний; 
треба також підкреслити, що 
його зверхня тіоява була дуже 
гарна. Це було біля 60 моло-
дих осіб, хлопців і дівчат, у-
браних у чудові українські 
строї! Не даром публика зу-
стріла їх рясними оплесками. 
Вступне слово виголосила па-
ні Ѓурин, виясняючи причини 
цьогого свята, а Дарія Горо-
чай з чуттям віддеклямувала 
відповідну до свята декляма-
цію. Після цього виступив 
знову хор під орудою п. Ону-
фрика і відспівав по мистець-
ки такі пісні: „Уже літ зо дві-
сті", музика проф. Кошиця, і 
„Покаяння", муз. Веделя. В 
черговій точці маленька пан-
ночка Е. Демидчук гарненько 
віддеклямувала вірш „Моги-
ла". 

родила точки орхестри рясни-
ми оплесками і домагалася 
наддатків. 

Панна О. Каришин відспіва-
ла „Плавай, плавай лебедень-
ку", муз. М. Лисенка, і „В лави 
вставаймо", муз. Ярославен-
ка. її голос надзвичайно при-
ємний, хоч може ще не зовсім 
вироблений. Його можна -ще 
уліпшити. Маленька Труся 
Близнак добре віддеклямува-
ла „Погасла зоря". На закін-
чення ще співав мішаний 
хор і, як попередньо так і 
тут, вивязався дуже добре зо 
своїх точок. Він відспівав: 
„Готуй мені зброю", муз. Сме-
речанського; „Веснівка", муз. 
Матюка-Колесси; „Засяло сон-
це", муз. Недільського. Най-
краще з тих пісень була вико-
нана „Веснівка". Накінець усі 
присутні враз з хором від-
співали стоячи ,ДЦе не вмерла 
Україна". На тім закінчено 
свято, що лишило по собі 
приємний настрій. Публики 
було коло півтори тисячі. 
Підчас перерви переведено 
збірку на політичних вязнів. 

О. Грицей-Ляхович. 
О ; 

АСТОРІЯ, Л. Ай. 

Наше жіноцтво при праці. 

кількох, часто цілковито про-
тидежних чинників, в одну 
гармонійну цілість. 

ГАРМОНІЗУВАННЯ ЖИТТЯ. 

кратію" не тому, що вони ба-
жають волі. народові, тільки 
тому, щоби безкарно затрою-
вати душу суспільности ріж-
ними шкідливими і розкладо-

. . „ и „ а івими течіями. Щоправда, нас 
моноування-жиггя . І^ щ 0 „„ародня 

рядкування р.жних J , б за те речен-
„х сусшльнш: струй _ Р а 

у напрям, якихось будуючих - в і д і з 
завдань потрібно полеміки, 
потрібно суперечок, потрібно - YflUV 
вкќазування ріж'них поглядів П AU1J 
на ріжні справи. Бо, як сказа- j ^ . ж и т т я j ВОЛІі 
по, шляхом такрго висказуван- С і я т ь { ж а т ь н а ріднім полі 
м синтезується громадянське g j - j r t j ^ - y rt- . — " И . 
життя, громадянські.прямуван- носить тавро рабства, неволі. 
н я Тиран жорстокий народ скував, 

ч" Та нй згасив проміння волі. Але така полеміка мусить я хочу пімсти за братів! л.іс гака " " J C J- : ПІМСТИІ пімстиі" — взнва їхнє ри-
бути чесна. Себто, один поле- .. '""""- П1ЖЛ

 ( д а н н я . 
міст повинен старатися брати кров за кров за кривду від віків, 

„ Ч-( муки і страждання, 
слова і гадки другого поле- ^ xo4

J
y б о р н і надлюдського змагання, 

Міста В такім ЗМИСЛІ, ЯК ВОНИ Спалити тюрми, пірати кайдани, 
. -„' „ л , т , „ Кровю тиранів облити життя обнови 

були сказані, а НЄ ЇХ 3 рОЗМИ- ^ а д BVl^ma завести, нові основи, 
слом викручувати, бо інакше я стану в бій з борцями за волю. 

- -. - х л „ , г п Попливе кров наїзників по полю, 
ГОДІ буДЄ ЇМ П̀рИЙТИ ДО ЯКО- JgM дійде сонце ВОЛІ 
ѓось розумового й справедли- І ми вільні-будем сіять І жать v ' На ріднім, вільнім полі, 
врго висновку; - і v Василь Вітошннський. 

Д-р Л. Мишуга, навязуючи 
свою святочну промову до 
геройської постати Ольги з 
Левицьких Басарабової, яка 
згинула в польській тюрмі, 
спинився довше над історич-
ними характеристичними ри-
сами української жінки. Мож-
на догадуватися, що його про-
мова мала на ціли запізнати 
не лише старших, але й мо-
лодь із історичними україн-
ськими жіночими постатями. 
Бесідник вказував на те, що 
українська жінка з давен дав-
на виконувала важку роботу в 
громадянській роботі. І' наво-
див приклади з української 
історії, коли українські жінки 
виказували великі прикмети 
характеру і розуму. Згадав, на-
приклад, за українську дівчи-
ну, відому під іменем Роксо-
ляна, яку турки взяли в полон 
і яка потім своєю красою, ро-
зуМом і особистістю захопила 
одного з найбільших турець-
ких султанів до тої міри, що 
він з нею одружився. Далі зга-
дав за Марусю Богуславку, за 
Медведівську попівну, як і за 
дружину сотника Зависного, І 
котра при облозі козацької 
твердині сіла на бочку з поро-
хом, яку підпалила і сама се-
бе висадила в повітря, бо не 
хотіла попасти живою в поль-
ський полон. Бесідник гово-
рив, що тому, що українські 
чоловіки приневолені були все 
йти на війну і покидати дім, 
українські жінки мусіли само-
стійно діяти і вчитися само-, 
стійно, давати собі раду в усіх. 
справах. Потім перейшов бе-
сідник до опису того підлож-
жя, на якім зродилися такі 
жінки як Степанівна, Басара-
бова, Гнатківська і т. д. 

В другій частині програми 
виступила орхестра проф. M.j 
Гайворонського і виконала 
пять творів цього композито-' 
ра. Хоч ця орхестра ще чи-
слом не дуже велика і музики 
молоді хлопці і дівчата, то 
проте вони вивязалися гарно 
зо своїх точок,, а п. Гайворон-
ський видобув із них, що лиш 
можна було. Диригент поя-
снював деякі композиції, щоб 
слухачі могли краще зрозумі-
ти, що кожний музичний твір 
собою уявляє і тіро що розка-
зуе. Музика — це розмова й 
опис композитора якихось 

Українське жіноцтво, зорга-
нізоване тут у „Жіночу Гро-
маду", запросило на 25-го бе-
резня на свої збори паню 
Стефанію Галичин, організа-
торку Українського Червоного 
Хреста ОДВУ, щоб вона дала 
реферат на тему: завдання у-
країнської жінки в Америці 
супроти Рідного Краю. Щоб 
зрозуміти наше завдання су-
тіроти Рідного Краюі говори-
ла пані Галичин, то' насампе-
ред ми повинні зясувати собі, 
те положення, у яко'му знахо-
диться тепер наш нарід. Буду-
чи поневолений, він мусить 
зводити боротьбу а ворогом 
за найпримітивніші, йому на-
лежні права. Перед у цій бо-
ротьбі веде молоде покоління; 
а хто є в передніх лавах, той 
мусить зносити найбільші й{ 
найсильніші ворожі удари. Ці 
удари проявляються в масо-
вих арештах молоді, в тяж-
ких і нелюдських терпіннях 
по тюрмах, в процесах і засу-
дах на довгі роки вязниці. В 

такий спосіб повстають вели-
кі кадри молоді, якій на імя: 
політичні вязні. 

От тому політичним вязням 
нам треба помагати в першій 
мірі. І ця акція помочі повин-
на спадати головно на тутеш-
нє жіноцтво. Така акція по-
винна бути першою ціллю жі-
ноцтва. Маючи це на увазі, у-
кранїське жіноцтво, зорґані-
зоване в рядах Українського 
Червоного Хреста ОДВУ, саме 
перебрало на себе ведення та-
кої акції. 

Предсідниця „Жіночої Гро-
мади", -пані Марія Табака, по-
дякувала пані Галичин за та-
кий змістовний реферат і взи-
вала присутні члениці, щоб 
вони вступали в ряди У. Ч. 
Хреста, який у своїй праці має 
благородну ціль і ясну ідею. 
Всі присутні члениці радо зго-
дилися стати в ряди У, Ч. 
Хреста й таки на цих зборах 
створили 24-тий відділ У. Ч. 
Хреста ОДВУ. 

За уряд від. 24 У. Ч. X.: 
Євдокія Левицька, предс; Ма-
рія Врубленська, заст. предс; 
Розалія Галатин, секр.; Анна 
Василик, заст. секр.; Варка 
Гуменчук, касієрка; Анна Ро-

манишин, заст. кас. 
о 

ДІТРОЙТ, МІШ. 

З діяльности жінок. 

Відділ 31 Союзу Українок 
Америки 17. березня ц. р. вша-
нував першу річницю свого 
існуван'ня вечерком. Вечерок 
відбувся в льокалі „україн-
ського політичного ќлюбу" 
при Мавнт Еліот. У тім вечер-
ку брало участь виключно на-
ше жіноцтво. В часі того ве-
черка подано чай з тісточка-
ми, а також виголошувано 
промови. Промовляли: К. Хо-
мякова, М. Сімінська, Г. Бу-
дзова й інші. На заклик ниж-
че підписаної переведено збір-
ку на передплату жіночого ча-
сопису „Українка", що вихо-
дить у краю і є офіційним ор-
ґаном Союзу Українок. Збірка 
принесла $З. Нижче підписана 
запренумерувала цей часопис 
також до читальні в рідному 
селі в старім краю. Добре бу-
лоб, якби українське жіноцтво 
старалось поширити цей жіно-
чий часопис між собою, а та-
кож уможливити читання цьо-
го часопису українським жін-
кам-селянкам у краю. Цей ча-
сопис є призначений для ши-
рокого масового зацікавлен-
ня. Він повинен також бути 
поширений серед наших жінок 
в Америці і Канаді. Ми.моглиб 
звідсіля пренумерувати цей 
часопис нашим кревним, зна-
йомим, а також ріжним інсти-
туціям у Ріднім Краю, бо їм 
там фінансово тяжче `ніж нам 
тут і вони не все можуть поз-
волити собі на передплату. 

А. Гнатюк. 

У Ш І УЌРАЃНЦІ СТЕЙТУ КОНЕКШОТ! УВАГА! 
%№№$$№$^^ S S 

КГ'ДЕІІЬ УКРАЇНСЬКОЇ ItHKH-^j 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 7. СЕРПНЯ (AUGUST) 1938. РОКУ 

У ШУЦЕН ПАРКУ, В НЮ БР1ТЕН. 
В тій справі скликуємо ЖІНОЧІ ЗБОРИ, котрі відбу-

дуться в неділю, 15. мая 1938., в Українській Гали, ї ї ERWIN 
PLACE, в Ню Брітен, Кони. Початок зборів у год. 2. поНол. 

_ На ті збори повинні усі жіночі товорнства і сестрицтва прислати 
своїх представників, щоб спільно виробити програму. Памятаймо, -що 
день укр. Жінки відбудеться перший раз у нашім стейті, де ми, жінки, 
маємо заманіфестувати свою зорганізовону силу поруч з мужчинами, що 
нам дорога ідея визвольної боротьби всім нам дорогої Ненмш України. 
Тож явіться громадно на збори! 77 
А м3Л,ЕКЗЕКУТИ.ВУ СТ- 0 Р Г - : КОМІТЕТ ДНЯ УКР. ЖІНКИ: 
А. мерещак, гол.; А. Маланчук, секр. Марія Вовк, Варвара Глисцяк, 

PHONE: MONROE 5480. 

подій. При ПОМОЧІ ТОНІВ ВІН 

НЕБУВАЛИЙ АТЛЄТ. 

У горах коло Женеви, в 
Швейцарії, займається воджен-
ням людей по горах небувалий 
провідник. Називається він 
Рогер Чумі, а замітний він 

пояснення, які цим, що має лиш одну ногу. 
Гайворонський, Образоќ представляє, як він 

описує дані події так, як пись-
менник описує їх при помочі 
слів, а маляр при помочі фарб 
Такі короткі 
давав проф 

ВИНАИМАІЮТЬ НАРЕЧЕНИХ, 

У деяких провінціях Голян-
дії досі відбуваються в кожну 
карнавалову неділю вечерниці 
з народніми забавами й танка-
ми. Кожна сільська дівчина 
вважає умовиною чести висту-
пати на вечерницях із нарече-
ним. Дівчата, які не мають на-
речених, винаймають собі 
хлопців на час карнавалу. Ви-
наймлений наречений мусить 
мати деякі умовини, отже бу-
ти гарний, неструдженим тан-
цюристом і повиненгуміти ці-
каво говорити. 

Плата таких наречених до-
волі висока, тому бідніші дів-
чата винаймають спільно по 
дві або й три одного нарече-
ного. Та звичайно кожна дів-
чина щадить увесь рік, щоб 
могла винаймити нареченого 
виключно для себе. 

УКРАЇНСЬКА ТА.ПЩЕРНЯ 
Виконує артистично всякі роботи, що входять в обсяг 

тапіцерства. Шиє накривала на меблі, виробляє 
нові матераци й перерабляе старі. Робота 

першої якости й гарантована. 
Умірковані ціни. 

Standard Upholstering 
566, Clintoru Avenue, South, 

Rochester, 2V. У. 
ВВЕЧІР: 36 RESOLUTE STREET (між: CLINTON і JOSEPH AVE.) 
77,- Власник H. П Л E K A H. , 

ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

ВЕЛИКОДНІ ЖЕЛАННЯ? 
ЗАМОВТЕ СОБІ 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ, 
ВИКОНАНІ В УКРАЇНСЬКОМУ СТИЛІ: 
НОВІ КАРТКИ з українськими краєвидами, 

народніми писанками, вишивками, то-
що. І штука 5 ц. 

КНИЖКОВІ з віршем: 1 штука 5 ц., 6 штук 25 цГ 
КНИЖКОВІ з віршем (кращої якости): 

1 штука 10 ц., 12 штук за $1.00 
КАРТКИ ДЛЯ ДІТЕЙ (зо зайчиками, кра-

шанками, тощо): Ѓштука Зц., 4 штуки 10ц. 
ЖЕЛЯТИНОВІ (зо святими образќами): 

1 штука 5 ц., 6 штук 25 ц. 
Замовлення шліть на адресу: 

"S V О В О D А , и 

81-83 Grand St., J e r s e y City, N . 9. 

sag} 

SDSD 
SDSD 

SSSS 

SDSD 

ТАК! ПИСАНКИ! 
НА ДАРУНКИ СВОЇМ ЃЧУЖИМ 

вже можна дістати 
І ТО НАЙКРАЩІ УКРАЇНСЬКІ ВЕЛИ-

КОДНІ ПИСАНКИ 
розписані -й розмальовані найкращими 
артисткам и-пііс`арками. 
1 писанка 60 центів 
Пів тузина писанок $3.00. 

В ціну вже вчислено кошти висилки й асе-
курацію посилки. 

Замовляйте: 
"S V О В О D А," 

81-83 Grand St , Jersey City, N. J. 

М О Л И Т О В Н И К И 

дуже корисніг^бо вони приу- рятує собоку, що її подибав 
чують людей дивитися глиб- на виступі скали, з котрої со-
ше на музику. Публика наго-}бака не могла зійти. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-! 
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

Віночок (у білій кавчуковій оправі, з образцем по сере-
дині. Малого формату. Для дітей) $ .90 

Ангел Хранитель (в гарній чорній полотняній, оправі) __ 1.35 
Помилуй нас Боже (в чорній шкіряній оправі -. ,1.35, 
Ангел Хранитель (в гарній чорній полоті^ній справі) __ 1.35 
Ангел Хранитель (в білій кіавчуќовій оправі з образцем 

по середині) 1.70 
Бог радость моя (сторін 606. В гарній мягкій чорній опр. 2.00 
Бог радость моя (сторін 606. В білій кавчуковій оправі 

з образцем по середині) : ! 2.50 
" S V O B O D A , " 

81-83 GRAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY СТПГ, N. J. 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО 
ЧАСТЕ ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ. А ПРО-
СВІТА — ЦЕ СИЛА. ПИШІТЬ ПО НАЙНОВІШИЙ 
ЦІННИК КНИЖОК. 
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ЦЯ й 
на рік 

1S3S. 
ЩО В НЬОМУ є? 

. АСТРОНОМІЧНА ЧАСТИНА: 
Щ 1938.в.рахубах часу 
Пори року, на землі 
Пори року на інших планетах 
Затьми сонця й місяця 
Урядові часи в ріжних державах 
ІЦо знаємо про Сонце? Як виглядає 
Земля з Місяця? 

КАЛЕНДАРНА ЧАСТИНА: 
Церковний календар 
Пасхалія t 
Сцйс святих і словянських імен 
Як старі люди пізнають погоду 
Поспішнії .календар 
Календаріюм 

ІНФОРМАЦІЙНА ЧАСТИНА: 
Зе'мля в̂  числах . 
Відомості про українців 

Українські землі в рад. союзі 
Українські землі в Польщі 
Українські землі в Румунії 
Українські землі в Чехословаччнні 
Міста па українській території 
Українці на етнографічних землях 

, України 
Укр'аїнці в світів поза Україною 

Історія України в датах 
I. за княжих часів 
II. під Польщею й Литвою 
III. держава за козацьких часів 
IV. Відродження України 1784— 

1918 
Українці в ilo.ii.iui 

Церковна організація. --
греко-католицька церква' 
православна церква 

Культурно-освітна організація 
Рідна Школа в маси 

Ювилейннй рік „Просвіти" 

ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА: 

Які роковини припадають в 1938 р. 
Політичне виховання 
20,000 метрів цід землею 
На порозі нового українського пись-

менства 
Найцікавіша льотсрія на світі 
Значіння одягу 
Сто сорок років від підродин нашої 

літератури 
Здовж і поперек світу 
Літератури інших народів 
Сучасні українські письменники 
Сорок літ — це ше не старість 
Чуда людської волі 
Найбільш скріпнії народ піл сонцем 
Расизм — нова бойова ідсольогія 
Найстарші культурні народи і дер-

жавн 
Чи можна попросити вас сісти? 
Час' на приязнь 
Бурхливий 1848 рік 
Чи звірята мають почуття власності! 
Історія — велика легенда 
Весна, народів і. наша доля 
Хто робить політику? 
Основні проблеми української націй-

кальної політики в Австрії 
Національні меншини в Европі 
„Велике Руське Князівство" 
Хліборобство і здоровля 
Співучасть народів у технічному по-

ступі 

ПРАКТИЧНА ЧАСТИНА: 

До зв`ання батька і матсрн треба о-
сновної підготовн 

Чи треба карати дітей? 
Казка і життя дитини 
Нс^ сваріться в присутності дітей 
Ліворукість у дітей 
Цікава всячина 
Кожний власником безцінного скарбу 
Як віджнваятнся при сидячім спосо-

бі життя 
Чому чути з уст? 
Лікарські поради 
Молоко й рак 
Як використати літо для плекання 

цсри 
Потріскані губи 
Як самому відчистити меблі 
Практичні поради 

ЩЃНА̀ 60 ЦЕНТІВ. 
Замовляйте у книгарні 

„СВОБОДИ". 
"S'VOB О D А," 

81-83 GRAND ST., або P. О. BOX 346, 

JERSEY CITY, N. J. 

В І Д О З В А 
ДО ОДНОСЕЛЬЧАН 

ДУБРОВИЦІ. . 

Дорогі українці й укра ї̀нки 
з села Дубровиці, що живете 
далеко за океаном! Засилаємо 
Вам з рідного села наш брат-
ній привіт. Думаємо, що Ви 
знаєте добре про наші тутеш-
ні гаразди. Погано коло нас, 
а кращого годі дочекатись. А 
годі тому, що брак у нас про-
світи. Просвіта є головним за-
собом у здобутті кращої долі. 

У нас у Дубровиці, як Вам 
відомо, ще перед війною була 
читальня ім. М. Ќачковського. 
А від часу війни то і слід по 
ній загинув. Але теперішня 
наша молодь пізнала, що так 
далі годі бути, годі в темноті 
жити. Завдяки кільком свідо-
мішим членам засновано в 
Дудровиці читальню „Просві-
ти", яка тепер дуже гарно роз: 
вивається. Дотепер є уже 150 
членів. З членських вкладок 
ми кўпили багато книжок. Од-
на в нас біда, що не маємо 
власної домівки. Покищо мі-
стимось у громадськім домі, 
яким тепер розпоряджає 
‚‚збйорова ѓміна" з Сіняви. А-
ле цей дім накладає на нас та-
кі високі чиншові оплати, що 
ми не всилі їх витримати. А 

ЌЇРАЙК` У СТАРОВИНУ 
S _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

Копаний мяч у Римі, вічна он-
дуляція, брідж, схоллювач!. 
Гру в копаний мяч уважаємо 

спортом розмірно новим. За-
гально думають, що гра в ко-
'паний мяч появилася вперше 
JB Англії, менше-більше тому 
чотириста літ. Отже англійці 
вважають себе творцями цієї 
гри. 

В дійсності воно є зовсім 
інакше. Хоч воно правда, що 
гра в копаний мяч свій триюм-
фальний похід по новочаснім 
світЃ почала від Англії, всеж 
не англійці придумали цю гру. 
Англійці воскресили лише її 
після довшого забуття. Грали 
копаний мяч уже в старинно-
му Римі. Цезареві легіонери, 
як виказують найновіші дослі-
ди, грали цю гру, навіть до 
найдрібніших подробиць по-
дібну до нинішнього копано-
го мяча. Вживали шкіряного 
мяча, випханого мохом. 

Та чи римляни перші грали 
цю гру, також сумнівне. Мо-
же бути, що вона повстала ще 
давніше, навіть у передісто-
ричннх часах. Доказ на це, 
здається, дає той факт, що цю 
гру знають деякі азійські на-
роди, а навіть маорійці, хоч 
щоправда в іншій формі. 

Археольоґи ствердили, що в 
своєї домівки власними сила- найдавніших часах косметика 
ми ми покищо збудувати не стояла майже на такім високім 
годні. І рівні, як нині. В асирійських 

і єгипетських гробницях зна-
іходили косметичне приладдя, 
яким надавали форму нігтям, 

якими тодішні елє-

У третьому; ‚столітті перед 
Хр. у Римі вибух був страйк 
міських - робітників. Страйк 
тревав цілий тиждень і закін-
чився уступќами міської унра-
ви для страйкарів. 

Старцнні римляни знали гру, 
що в загальних основах при-
гадувала брідж. Грали цю гру 
завзято, грали теж римлянки, 
а, як стверджують тодішні 
письменники, програвали ча-
сом дуже великі гроші; сло-
вом? зовсім пригадували сьо-
годнішні пані. 

Були теж у старовину і ґенг-
стери, що оперували зовсім 
таксамо, як їх товариші у ни-
нішньому Шікаго, самособою 
з тією ріжницею, що не мог-
ли вживати револьверів. 

Римські ґенґстери тероризу-
вали спокійне населення Ри-
му не згірше, як сьогодні ґенґ-
стери, що тероризують спокій-
них громадян. І схоплювання 
не було для них чуже. Нераз 
траплялося, що крали дітей 
багатих патриціїв (шляхти), 
щоб від батьків вимусити о-
куп. 

Як подають деякі історичні 
іжереда, щоправда не дуже 
певні, самого Юлія Цезара, як 
був іще хлопцем, схопили рим-
ські схоплюйачі, а пустили йо-
го на волю щойно як дістали 
окуп у сумі на нинішні гроші 
20,000 долярів. 

Дорогі Сестри і Брати! В 

Вас з гарячою просьбою, щоб 
ви були такі добрі і помогли щ и п и к и , 

своїми жертвами просвітян-, ,,... 
сьќому товариству в Дуброви- ^ ^ Т б р , в ' а " а В , т ь п р И ; 
ці збудувати свою власну чи-
тальняну домівку. Бо треба 
згадати незабутнього нашого 
генія Тараса Шевченка, що 
„в своїй хаті своя правда і сй-
ла і воля". А в нас ані хати,, 
ані волі, ані своєї домівки, j 
хоч ми з усіх сил стараємось, 
то не годні тому зарадити, 
бо брак фондів. Наша моло-
денька читальня покищо тіль-
ки на дорібку. 

Просимо Вас дуже, не від-
мовте нам цеї помочі. Переве-
діть збірки на ту ціль при ріж-
них нагодах, а також приш-
літь нам точний спис усіх ла-
скавих жертводавців, щоб ми 
могли записати їхні ймена в 
нашій читальняній хроніці на 
память будучим поколінням; 
як то наші громадяни далеко 
за океаном спішили нам на ря-
тунок, щоб ми не пропали ні 
для себе ні для нашого укра-
їнського народу. 

В імені всіх членів нашої чи-
тальні „Просвіти" ми здоро-
вимо Вас та бажаємо всього 
найкращого. 

.За в'иділ: Іван Труш, голова; 
Петро Нікірут, секретар. 

чандали зовсім подібні до тих, 
що їх уживають сьогоднішні 
манукіристки. 

Як виказують дуже нечи-
сленні портрети королевої Клє-
опатри, мала вона брови ви-
скубані, зовсім як сьогоднішні 
елєгантки. Фарбування нігтів, 
рук і ніг на червоно і надаван-
ня їм полиску при помочі по-
лірўвання — було відоме у 
старинному Єгипті, в Індії та 
в Вавилоні. 

Римські патрицінки та є-
гиптянки з часів фараонів при-
свячували дуже багато часу і 
грошей для косметики. Знали 
вже залізка до фризування, 
вміли навіть робити щось у 
роді ондуляції. 

Та і в інших ділянках жит-
тя старинних народів дуже по-
дібне до життя сучасних лю-
дей. У старинній Асирії були 
професійні союзи ріжних ро-
бітників, зорганізовані зовсім 
таксамо, як професійні союзи 
в наших часах. Союзи ті ви-
ступали в обороні своїх чле-
нів перед роботодавцями і на-
віть організували страйки у 
спосіб зовсім такий, як це роб-
лять страйкарі в, сьогоднішніх 
часах. 

ЧИ ЖЕРТВА „АНШЛЮСУ"? 
У французьких газетах поя-

вилася вістка, що Курт фон 
Шушніг, бувший австрійський 
канцлер, увязнений у Бельве-
дерській талаті в Відні, оже-
иився з графинею Верою Фу-
ґер. Його дружина згинула в 
автомобільнім випадку в 1935-
тім році., 

Д О Х О Р И Х 
.. ЧОЛОВІКІВ І ЖІНОК 
Як терпите на якунебудь хоробу 

або параліж, не тратьте надії! — Ма-
ємо дуже успішний, науковий, при-
ємннй і випробуваний : лік, котрий 
усуває болі й.дає негайну полеќшў. 
Соткн чоловіків, жінок і дітей, ЩО 
були хорі, шині є здорові й вповні 
і)доволеиі завдяки нашій найновішій 
науковій методі і довгому досвідові. 
II о що терпіти, коди поміч є, і так 

близько?Ч(. і̀ ч"-н' 58,-
, . БЮРО ХІРОПРАКТИЧНЕ ... 

Apt. 10, 1 9 3 — 2nd Ave., ріг 12. вул., 
ІІІ( . New York City. 

ГОДИНИ: від 10. рано до 8. ввечір. 

З ОРҐАНІЗІШЙНОГО гРУХї, ПОІ^"Р1 працівники і сповняють 
' 'свою працю точно. На чолі 

контрольної комісії стоїть ста-
рий союзовець, Д. Капітула,; 
котрий є одним з перших 
^творців Союзу. Він придержу-
ється строгої^Союзової дисци-
(пліни і порядкуй заглядає в 
кожний куток союзових книг, 
щоб усе точно провірити і ні-
чого не оминути. Він, здаючи 
звіт, за контрольну комісію, 
висказав своє признання го-
сподарці екзекутивного комі-
тету. Бо всі союзові гроші ін-
вестовані в добрих морґеджах, 
на. реальностях, чи бондах, а-
бо в банках. Вони є забезпе-
чені і- приносять гарні зиски. 
Таксамо всі головні радні, чо-
ловіки і жінки, в часі нарад 
виконували як слід свої зав-
дання, радили над ріжними 
справами та старалися знайти 
розумну розвязку всіх справ. 
На нарадах панував поважний 
тон, а також повна згідливість 
;між урядниками, членами кон-
іѓрольної комісії й радними, 
як теж є повна згода з редак-
торами. Ці наради перекона-
;іи наглядно кожного учасни-
!ка, що заряд У. Н. Союзу є в 
дуже совісних руках. 
і Після цього докладу прияв-
ні ставили н. Давискибі запи-
ти і він пояснював значіння 
кожної кляси в Союзі, і те, які 
користи має член Союзу зо 
своєї приналежности до цеї 
організації. Бесідник .звертав 
іувагу, щоб деяких відємних 
фактів, що відносяться до ін-
Іших цього роду організацій, 
не змішувати з У. Н. Союзом. 
А коли є якісь сумніви відно-
сно чогось, то треба затягну-
ти в тій справі інформаціЃї 
або від якогось Союзового у-
рядника на місці, або писемно 
від головної канцелярії. 

Після вичерпання цеї спра-
ви збори нараджувалися над 
льокальними справами й ухва-
лнли влаштувати 11. червня ц. 
р. баль у салі в Матепен. З до-
ходу з цього балю рішено 
купити для відділу прапори. 
Цього домагається молодь. 
Також рішено звернутися до 
всіх інших організацій з про-
ханням, щоб на вище пода-
ний день здержалися від своїх 
імпрез і щоби прийшли до со-
юзовців на баль. Вкінці в часі 
дискусії стверджено, .що мі-
сцевий відділ. У. Н. Союзу за 
останній короткий час зріс 
на 50 членів. Збори рішили да-
лі продовжати працю над при-
єднуванням нових членів. 

Н. Давискиба, секр 

ВІДДІЛАХ У. Н. СОЮЗУ. 
БОСТОН, МАСС. 

Організаційні збори. 
В, неділю, 16. березня, ц. p., 

відбулися в парохіяльній салі 
організаційні збори 238 від. 
У. Н. Союзу., Збори відкрив 
иредсідник відділу, П. Мороз, 
і в кортких словах пояснив 
ціль зборів. Притім він за-
кликав тих,.що ще, не вступи-
ли до У. Н. Союзу, ,іУ.рб це 
зробили в найкоротшому,, часІ( 
Бо нещастя чигає, на кожному 
кроці. Кожна свідома людина, 
вільного стану чи родинна, 
забезпечує себе від каліцтва і 
смерти. Та передівсім кожний, 
хто любить свою родину і 
про неї дбає ,̀ повинен забезпе-
чити своє життя на випадок 
нещастя, щоб та рЬдина потім 
не знайшлася перед голодо-
вою смертю. Забезпечуючись, 
кожний український гррмадя-
нин повинен ‚знати, що є в нас 
своя могутня асекураційна ор-
ганізація, Український Народ-
ний Союз. Ця організація со-
вісно виконує свої зобовязан-
ня супроти членів, а також 
майно цієї організації є най-
кращою запорукою, що вклад-
ки наших робітників у ній не 
пропадуть. Дальше касієр від-
ділу, й. Бербелиця, здав фі-
нансовий звіт з відділової 
каси та заявив, скільки пере-
брав від бувшого касієра і де 
вложив гроші. 

Опісля предсідник покликав 
до слова головного радного У. 
Н. Союзу, Н. Давискибу, ко-
трин на днях приїхав з річних 
нарад головного уряду У. Н. 
Союзу. Н. Давискиба 'розказав 
присутнім про господарку го-
ловної екзекутиви та заявив, 
що близька стичність з уря-
дуванням і господаркою в У. 
Н. Союзі переконала його, 
що та господарка є добра, що 
екзекутива береже Союзового 
майна, мов ока в голові. Че-
рез те Союз росте морально.і 
фінансово й представляє ни-
ні собою величезну фінансову 
силу, бо має близько пять мі-
ліонів долярів майна. 

Нашому Союзові не дорів-
няє ні одна словянська органі-
зація цього роду, говорив п. 
Давискиба. Далі він сказав, 
що провірював членські де-
партаменти, старших і молоде-
чих, і переконався, що член-
ство зростає. Далі переконав-
ся, що Союз дбає також про 
вбогих членів, про тих, що їх 
постигло якесь нещастя; да-
лі дбає також про громадян-
ські справи та піддержує такі 
українські установи, як Рідна 
Школа, спомагає інвалідів, си-
роти; уділяє помочі студіюю-
чій молоді. Далі він переко-
нався, що головні урядники є 

ВЗОРИ канва, нитки д о flH. 
шнаання р. м. Q І 
стемновані річн (іи 
стецповані річи 

UKRAINIAN BAZAAR, 
97 AVENUE A, NEW YORK, N. Y, 

ПОЩО ТЕРПІТИ i , c 0 . 
ТРІБНО? Пробуй,, 

TARSON PILE SALVE чудесний ,jK 
^ід гемороідішх болів JlAPOiM S 
}Тисячі вживачів вдоволені. ІНіплїТї 
)10 ц. на̂  почтову оплату. Ik Ж и і ' 
іпншіть зараз: :і,' 
j TARSON DRUG A CHEMICAL CO 
'816 Broadway, New York City. 

ЧИ ВИ НЕРВОВІ? 
Знайдете полеќшў на нерви, зво. 
рушення й неспокій, заживаючи 

. К Y L О 
Sedative Tea Compound 

зроблене з зілля, коріння, кор'м н ЯГІД 
75 центів пачка. і 

Пишіть по катальог, котрий ннш іемо 
аром. — Маємо на складі всякою uoiv 

лічііичі зілля. 
S-KYLO LABORATORIES 

105 — 3rd Ave., New York City 
(Рік осковання 1857.) 

Д-Р С. ЧЕРНОВ " S S T 
9 Гострі й хронічні недуги чоло-

ліків' і жінок — Шкіра й кров. 
223 SECOND AVE., cor. 14th ST.̂  

NEW YORK CITY, Room 14. 
Офісові години 10—8; неділя Ц—2. 

Жінка-доктор до обслуіи. 
`Ф Проміні X вс флюроскои $2.00. 

н и і т и т і о и и т н н к м 
Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО j 

УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р, 5 
Х І Р У Р Г І АКУШЕР 

ЗІІ Е. 18th STREET, 
b e r w a l e t and 2nd Атеапеа, 

NEW YORK, N. Y. 
Тої. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі 

. рано від 10 до 12. 
і й 

ВОЛОДИМИР БОЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Звнимається похоронами 
в БОСТОНІ, МАСО, І ОКОЛИЦІ. 

Обслуга скора І чесна. 

W A L T E R V . B O Y K O 
40 LEVERETT STREET, 

BOSTON, MASS. 
- Telephone: Capitol 5461. 

Хто? 
— Слухай, коли дурний і ро 

зумний стоять на вулиці і го 
ворять небилиці, то котрий з 
них скорше відійде? 

— Мудрий! 
— Так?! То до побачення, 

приятелю! 

ТАРЗАН ПЌ РвІШ$Ш (123) 

МИРОН л и т в и н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжннці, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби Teit 
фонуйте до нас Обслуга шнрз 

І чесна. — Office: 
383 MORRJS AVENUE, 

cor. Springfield Ave. 
N E W A R K , N. J. 

Phono: Eaaex 3-5347 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Великий літак кружляв хви-
лину і почав осідати. Він кіль-
ка разів ударив своїми грудь-
ми об землю і остаточно зу-
пинився. З його нутра виско-
чили два чоловіки. Це були 
пільоти. Кавуру, очевидно, вже 
довший час наглядали за лі-
таком. Коли він уже осів, юр-
ба кавуру пустилися в напря-
мі пільотів. Пільоти в першій 
хвилі не сподівалися нещастя. 

Але скоро вони вичитали.з 
обличчя і цілої грізної поста-
ви кавуру, що останні цілком 
не мають супроти них прияз-
них намірів. Вони оба інстинк-
товно відступили наза`д до лі-
така і видобули свої револь-
вери. Коли кавуру підступали 
зловіщо ближче і ближче, о-
дин з пільотів вистрілив уго-
ру з револьвера. А коли і це 
не ..помогло, він-стрілив у юр 
бў- X х 

Один з-кавуру впав трупом 
на землю. Та.це-не зупинило 

. решти. Вони далі наступали. 
LU побачив Мувіро зо своїми 
вояками і рішився прийти пі-
льотам на поміч. Він рахував, 
що при помочі тих двох пі-
льотів з револьверами він змо-
же поконати- кавуру. На при-
каз Мувіра хоробрі вазіри ви-
скочили з укриття і скорим 
кроком подалися в напрямі 
літака. 

Кавуру було значно більше. 
Та це не лякало вазірів. З на-
сторченими списами вони пер-
ли вперед. Можливо, що їм 
булоб удалося поконати ка-
вуру, якби не: зайшла з боку 
пільотів прикра помилка. Во-
ни взяли вазірів за своїх во-
рогів. Думаючи, що це друга 
ватага дикунів окружає їх з 
іншого боку, вони обернулись 
ю вазірів і один . з ‚.них ви-
стрілив до Мувіра. 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ В BRONX, BROOKLYN, NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
1 2 9 EL 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel .; Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE A.CHAPEL.-
707 PROSPECT AVENUE 

(cor . E. 155 St . ) , BRONX, N. Y. 
Tc!. Lodlow 4-2568. 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий Український Ундертейкер 

заряджуе погребами по ціні так 
низькій, як $150. Обслуга 

найкраща. 

J O H N B U N K O 
UceaMd UnndertaJker A Embalmer 

I 437 E. 8th ST., NEW YORK CITY. 
Minified runeriij u low ts St50. 

Telephone: Orckird 4-8088 

. _ 


